

# 创建食品安全示范区 “老街坊”文明劝导队在行动

本报讯(通讯员孔微)在十九大即将召开之际,石景山区创建食品安全示范区工作也进入攻坚阶段。为了进一步贯彻落实创建食品安全示范区的文件精神,深入发掘“老街坊”这支队伍在社会治理方面的作用,丰富“老街坊”品牌内涵,古城街道联合区食药监局在喜隆多广场开展“创建食品安全示范区 古城‘老街坊’文明劝导队助力地区食品安全活动”。

启动仪式上,区食药监局和街道领导为“老街坊”文明劝导队代表授旗授带,希望“关心食品药品安全,参与食品药品监管”逐渐成为人民群众自觉自愿的行为,并将依托老街坊和依法办事有机结合起来,推动食品安全治理向法治化、制度化的方向发展,共同提高我区食品安全水平。

启动仪式后,活动现场的文艺表演及现场咨询同时向群众开放,区食药监局工作人员和“老街坊”们向现场群众宣传食品安全有关知识,动员大家掌握食品安全法律和知识,营造全社会共同关注、支持、维护食品安全的良好

氛围。现场大屏幕还连接了另一现场的网络直播活动“走进实验室”,“老街坊”们在实验室中观看检验员如何对食品进行分析化验。检验员先对市场上随机可以买到的牛奶和火腿肠分别进行样品处理,加入专业试剂后取上清液,再滴到检测卡上,并将检测卡插入快速检测仪,很快便获得了样品中亚硝酸盐、三聚氰胺等指标的含量,完成了对食品安全的初步筛查,如果指标显示异常,将再进行深入检测。观看完检验员的演示,“老街坊”们也扮演了一回“食品安全卫士”,亲自动手进行检测。过程中,通过检验员的讲解和对“老街坊”们问题的解答,普及了食品安全知识。“老街坊”们通过近距离的体验和感受,加深了对食品安全的重视程度,激发了参与食品安全监督的热情。

街道工作人员介绍:“这次活动我们致力于开拓‘老街坊’文明劝导队在地区食品安全工作的新领域,使之成为食品安全工作的强力‘助推器’。食品安全监管仅靠监管部门难以管到位,必须发



挥社会力量,借助‘老街坊’的力量探索食品安全社会共治新模式,守护家园,齐心协力做好各项工作,以良好的食品安全环境,迎接党的十九大胜利召开。”

古城食药监所工作人员介绍:“‘老街坊’作为我区居民参与社会治理的金字招牌,在普及食安法律法规和科学常识及监督举报食品生产、经营环节的违法行为方面发挥了重要的作用。就在前两天,我们接到‘老街坊’举报,及时查处了一家无证经营早点摊,为进一步提高我区食品安全

工作贡献力量。下一步,我们将建立经常性的食品安全宣传机制和‘老街坊’劝导队培训制度及投诉举报机制,实现管理规范化、活动经常化、服务阵地化的目标。”

“老街坊”们纷纷表示,将做好食品安全社会监管员,履行好自己的职责,发挥自身优势,积极协助街道食药监部门开展监督检查,及时、准确、客观、公正地反映食品领域中存在的问题,营造人人关心、人人参与,全社会广泛支持和共同关注的良好社会氛围。

## 京西景园2857套保障房交房

本报讯(通讯员谭晓曦)近日,由绿地集团-北京京西景园置业有限公司开发建设的“京西景园”保障性住房项目正式开展交付工作。该项目位于五里坨地区,为石景山区西部最大的保障性住房项目,共计有限价房、经适房2857套。经过近三年的精心设计规划、倾力打造,在广大保障房轮候家庭的翘首企盼中,京西景园保障房项目喜迎首批业主的检验。

项目的顺利建成交付,不仅帮助我区部分住房困难家庭切实改善住房条件,对于提升西部地区环境形象、促进社会和谐稳定也具有重要意义。区住建委也将以此为契机,继续加大工作力度,大力推进公租房、共有产权住房、集体土地租赁住房、棚户区改造安置房建设工作,逐步建立“以售为主”向“租售并举”转变的长效机制,为构建具有石景山区特色的住房保障体系,促进区域经济社会发展作出更大的贡献。

## 缓解交通拥堵 石泰公司获锦旗

本报讯(通讯员田明月)从前模式口地区道路狭窄,交通拥堵,车辆进去就出不来,出来就进不去,几百米路车子要挪好久,如今已经成为历史。作为模式口文保区修缮整治的主体,区属国企石泰公司“担当”在前,在修缮整治的同时,大大改善了模式口地区道路交通,得到交通部门的高度肯定。近日,石景山交通支队代表市区交通主管部门对石泰公司改善模式口地区交通工作所作出的贡献进行表彰和感谢。支队领导为石泰公司送上锦旗:“追求人民福祉 创建宜居之城”。

2017年,配合市、区“疏解整治促提升”专项行动,石泰公司在模式口寇租沿街商铺、清退外来人口、修建停车场、设导向护栏、制作交通指示牌、专人维护街道出行秩序,开展了大量扎实有效的工作,不仅加快推进了修缮整治工作,同时使这里的交通面貌彻底改观。与之前相比,现在的模式口大街交通更畅通、停车更方便,街面秩序井然,群众交口称赞。先行试点改造街区“南小街”更是恢复了古街古道意境,环境优美,通行方便,成为居民游客休闲游览的好去处。

## 法律法规知识网络竞赛在我区全面启动

本报讯(通讯员张倩)9月12日~10月11日,人社部举办全国人力资源和社会保障法律法规知识网络竞赛活动,内容主要涉及就业创业、社会保障等方面法律法规。

区属所有机关事业单位公务人员及企业职工登录人社部官方网站(<http://www.mohrss.gov.cn>)快速注册即可答题。活动采取网络答题和手机答题方式进行。日前,区人力社保局全体职工、各街道(鲁谷社区)社保所及相关企业人员均已参与答题。本次活动分别设置优秀组织单位奖和优秀个人奖。



## 妇女代表进社区关注特殊教育

本报讯(通讯员于曼)为充分发挥妇女代表联系妇女、宣传妇女、代表妇女、服务妇女的作用,近日,北京市第十三次妇女代表大会石景山团的代表们前往位于苹果园街道的公益组织与志愿服务发展中心,就特殊教育心理健康问题开展专项调研。

活动中工作人员介绍了中心发展的基本情况、工作做法和工作经验,代表们实地考察了公益志愿区、特殊人群服务区、心理咨询室、美丽家庭工作室。调研中,大家通过体验沙盘模拟、小组访谈,对特殊儿童的心理健康教育、康复训练、家庭和谐建设工作有了更加深入的了解,代表们立足

自身工作领域对于妇联组织在如何发挥作用、服务儿童、服务妇女等方面提出了意见建议。

下一步,区妇联将继续开展形式多样的调研活动,扩大工作的覆盖面,把妇女儿童工作渗透到各类妇女群体中去,推动妇女儿童事业更好发展。



## 防治大气污染 专家来支招

本报讯(通讯员田涛)为更好的贯彻落实国家及北京市生态文明建设的有关精神及各项大气污染防治措施,改善区域大气环境质量,近日,区生态环保委办公室举办了“石景山区2017年大气污染防治专题讲座”,区生态环保委成员单位的主管领导、各街道办事处(鲁谷社区)的主管科长、环保网格员共160余人参加了讲座。

讲座邀请北京市环境保护科学研究院研究员、国家城市环境污染控制技术研究中心研究员彭应登担任主讲,围绕清洁空气行动计划、机动车

及非道路移动机械污染、挥发性有机物污染及扬尘污染控制、基层单位如何做好大气污染防治工作等方面进行了深入讲解。彭应登通过典型案例介绍了如何监管环境违法行为、落实好属地环保责任。讲座得到了与会人员的一致好评。大家表示,通过此次培训,增长了环保知识,开阔了眼界,让大家更深入地了解当今环保工作的严峻形势,对今后如何做好环保工作增强了信心,在实际工作中要迎难而上,为实现石景山区的蓝天目标贡献力量。

## 2017年9月11日~9月17日 石景山区空气质量周报



日期	空气质量指数	首要污染物	级别	空气质量状况
9.11	57	二氧化氮	2	良
9.12	74	二氧化氮	2	良
9.13	116	臭氧	3	轻度污染
9.14	110	细颗粒物	3	轻度污染
9.15	99	二氧化氮	2	良
9.16	110	细颗粒物	3	轻度污染
9.17	49	臭氧	1	优

## 戴上“老街坊”袖标 为平安十九大尽责

本报讯(通讯员刘远)“我的安全我负责,街坊的安全我有责,五里坨的安全我尽责”。这是五里坨街道红卫路社区党总支书记杨静在党的十九大维稳安保誓师大会上,接过“老街坊”巡逻队的队旗,戴上红袖标时作出的表态。

作为党的十九大维稳安保一线“老街坊”成员,杨静的这段话,既代表了基层党员对党作出的一份承诺,也展现了社区间邻里街坊的深厚情怀,更体现出基层工作者对肩头责任的使命担当。

一直以来,五里坨地区各社区“老街坊”在历次重要活动安保工作中,充分发挥表率作用,邻里互帮、守望相助,巡逻执勤、共保平安。在红卫路社区,正是依靠“老街坊”巡逻队,先后抓获过红色一级监控人员、以擦洗抽油烟机骗取居民钱财的犯罪分子,以及多名盗墓贼,为居民和国家挽回了经济损失。他们从不放过一点疏漏,发现问题及时上报,真正做到了防患于未然,为平安和谐社区建设无私地奉献着自己的力量。

在党的十九大即将召开的关键时期,五里坨街道的“老街坊”们将积极响应区委区政府指示,一如继往地无私奉献,全方位、全时空共同筑起平安稳定的铜墙铁壁,一同以和谐稳定的社会环境迎接党的十九大胜利召开!